

10月9日,我县全面启动公路沿线广告设施整治行动。

10月22日下午,列入整治范围的大型广告牌已全部拆除完毕,整治任务全面完成。

公路沿线广告设施整治是省委、省政府部署的一项硬任务,因涉及诸多广告企业,行动难度特别大,为此,县公路边“三化”办在做好调查摸底、政策宣讲等基础工作后,制定了完备的行动实施方案,在各部门的密切配合下,在14天时间里就顺利完成了全部拆除任务。

公路沿线广告设施整治是公路边“三化”行动的“硬骨头”。这次公路沿线广告设施整治攻坚行动的顺利实施,为我县公路边“三化”行动迎接上级部门检查验收奠定了坚实基础。

公路沿线广告设施拆除啃下“硬骨头” “一种三清”专项整治打造绿色长廊

我县公路边“三化”行动取得明显成效

新昌新闻网记者 石磊



10月22日,最后一块高速公路旁的“高地”广告牌被拆除。

(通讯员 俞晨莺 摄)



104国道会墅岭段违法建筑被拆除



江拔线西山岭段成功绿化



加强绿化养护



“绿色长廊”国道线

清理摊位 289 个,拆除违章建筑 54 处,面积 9807 平方米。

路边整治留出空地,种!

公路绿化美化无论是对环境对社会还是对个人都起着不可忽视的作用。公路绿化美化直接体现了公路形象,植物有净化环境作用,能庇荫,滞尘,减弱噪音,吸收有害气体,释放氧气,能消除司机视觉疲劳,还可以改变道路的空间尺度,便道路空间具有良好的宽高比。

县公路部门在公路边“三化”行动中,以 104 南复线、江拔线、象西线、新蟠线等主要干线公路为重点,结合“生态县创建”、“控违拆违”等工作,开展以“一种三清”、“三改一拆”为重点的公路环境专项整治行动,大力整治公路用地范围内的脏乱差现象。2013 年以来,各乡镇、街道相继牵头组织开展多次公路环境整治行动,集中拆除国道沿线违法建筑,相关部门通力协作,全面整治,使公路通行环境得到了极大改善。尤其是在创建江拔线“三化”示范景观路工作中,对拔茅磨石孔脏乱差路段开展联合整治,累计拆除铁末厂、废品收购站、砖厂等违章建筑 21 处共计 5300 平方米,清理违建遗留物 2000 平方米,整治不规范接线接坡 100 多米。

拆除后的空地怎么办?县公路部门结合国家森林城市创建,以 104 国道新昌城区段、104 国道新嵊交界至新昌城南城区段和新昌客运中心、新昌江大桥局部景观点绿化提升为工作重心,抓住绿化最佳种植时机,完成 9.8 公里的绿色通道建设,完成客运中心边和新昌江大桥下两处景观绿化提升,改造面积约 16800 平方米,累计投入专项资金约 400 万元。

今年 3 月以来,县公路部门抓住春季绿化的最好时机,在 104 国道、省道江拔线、县道新大线、新蟠线等重点公路,补种香樟、桂花等乔木 1252 株,补植红叶石楠、金森女贞、草皮等灌木、草坪 8365 平方米,全面完成 2014 年公路绿化补植工作,公路边“绿化”效果得到明显提升。针对江拔线“三化”示范景观创建,在沙溪段和西山段种植香樟、银杏、合欢等 30 多种苗木,打造绿色长廊。尤其是江拔线磨石孔路段,为彻底改变违章建筑拆除后的脏乱差现状和防止违建“死灰复燃”,共计实施 7000 平方米灌木绿化,形成绿美结合的景观带。

同时,县公路部门在公路养护中进一步完善考核制度,切实做好路面、边沟、公路用地范围内的保养保洁工作。加强公路巡查,推行“路养协作”巡查机制,实现公路巡查高效率、立体化,确保巡查不留盲区,对发现的违章堆积、污染及时处理。对公路超限运输及抛洒滴漏现象加大监管力度,以签订保洁协议、送法上门、联合治超行动等举措强化路面监管,及时制止超限运输、污染路面等违法行为。

“四边三化”,是省委、省政府于 2012 年提出的行动方案,公路边“洁化、绿化、美化”就是其中重要的一“边”。

我县按照上级部署和要求,以国家级生态县创建为总目标,结合实际、立足长远、突出重点、强化措施,扎实有序地开展公路边“三化”及“三改一拆”工作,通过 3 年努力,取得了明显成效。

据了解,截至目前,县交通部门投资 400 余万元完成了 104 国道城区段绿化提升,309 省道江拔线新昌段创建成为景观示范路。以“控违拆违”、“三改一拆”为重点,积极开展路容环境整治,累计清理公路沿线生活、建筑垃圾 13088 吨,拆除违章广告牌 151 块,拆除违章建筑 120 处,面积 15007.05 平方米,绿化土方平整与覆土 33330.52 平方米,种植乔木 11451 棵、灌木 20238 平方米。

路边广告牌影响交通安全,拆!

随着经济社会的发展,广告业也随之成长,无论是普通公路,还是高速公路两旁,长期形成的各式广告牌“疯长”,造成了视觉污染,影响到交通安全。

县公路部门在前期干线公路和重点县道开展非公路标志牌集中清理、马路市场整治和拆除公路边违章建筑等专项整治行动取得阶段性成效,公路面貌焕然一新。今年 6 月,我县全面启动公路边“三化”百日攻坚行动。这次百日攻坚行动以整治无序、违法广告、整治沿线环境卫生、整治马路市场、创建示范路段为重点,对目标任务进行细化。

经过详细调查摸底,我县区域内 G15 常台高速、104 国道沿线可视范围内的 40 块广告牌被列入整治范围,并建立详细的台账资料,相关责任单位联系广告业主做好政策宣传,为整治工作奠定了扎实的基础。同时,公路边“三化”领导小组办公室及时研究制定《新昌县高速公路及国省道沿线户外广告整治实施方案》,根据未经审批、历史遗留、在审批期限内等多种广告情形,分类研究提出具体处理意见,以乡镇属地为责任主体,联合城管、交通、规划等各部门,明确职责分工,密切配合,形成了工作合力。

今年 10 月,我县打响了高速、国省道公路边广告牌整治“攻坚战”。属地乡镇、街道、城管、交通等部门,通过上门走访、电话联系、媒体公示等方式,积极做好沟通和协调工作,得到了业主的支持和配合。由于前期工作做得好,在整治行动中,这 40 块广告牌,全部由业主自行拆除,无一“强拆”,避免了不稳定情绪发生的可能,为全省公路边广告牌整治积累了经验,得到了上级领导充分肯定。

至目前,在公路边“三化”行动实施过程中,累计拆除广告牌 123 块,横幅 420 条,整治穿村镇路段 45 处,